

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f.  
 Hat óra — — 25 K. — f.  
 Három óra — 13 K. — f.  
 Egyes számok ára 1 korona.

## BARS

## HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér.  
 Nyilttéri közlemények garmond soronként — fillér.  
 Gyakori hirdető- és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.  
 Kéziratok vissza nem adatnak.  
 Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:  
 Minden vasárnap reggel.  
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS.

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklám-  
 címkét a kiadóhivatalba kérjük utasítani.  
 A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

## RÁKÓCZI.

Jab'oniczky János nemzetgyűlési képviselő  
 ünnepi beszéde a lévai Rákóczi ünnepélyen  
 1926. június hó 20-án.

Minden, ami anyag, az elmúlás jegyében keletkezik és létezik. Születünk, meghalunk végtelen egymásutánban, örök törvényszerűséggel.

A fel- és letűnő nemzedék élete sokszorosan eltérő képet mutat, mert minden korszak más eszmék hatása alatt áll; ismeretlen titkos erők hajtják előre vagy lökik hátra, de minden kornak uralkodó eszméje, álló csillaga maradt a szabadság gondolata, amely a letűnt évtizedek folyamán semmit sem vesztett fényéből. Az ősember lelkivilágát nem ismerjük pontosan, de amióta történelmet írunk, biztos és teljes tudomásunk van róla, hogy a szabadság eszméje az egymást felváltó nemzedékek millióinak reménye, vágya és áldozati oltára volt.

Az emberi nem egész hosszú multjában nem találni egy másik eszmét, mely hasonló tartós erővel fogta meg az emberi lelket és amelyért minden kor szülőtte a legteljesebb áldozatra: a saját lét feláldozására is kész volt. Mennyi, de mennyi viruló élet pusztult el idő előtt az idők végnélküli folyamataiban ezen eszméért!

*Pedig a szabadság az embernek veleszületett, természetes joga.*

Miért követel épen a szabadság eszméje mégis annyi áldozatot? Ez az emberi létnek egyik legfájdalmasabb rejtélye, melyre eddig nem adódott megoldás. Mikor fog elkövetkezni ama kor, amidőn a szabadság eszméje az egész emberiség közkinccse lesz?

Mi, akik itt ma összejöttünk, hogy azon férfiu emlékének áldozunk, aki a magyar nemzet szabadságtörekvéseinek önzetlen bajnoka volt, ezen ünnepünkkel nemcsak a hála érzelmeit akarjuk kifejezni nemzeti történelmünk egyik büszkesége: II. Rákóczi Ferenc fejedelem iránt, hanem ha csak a csepp ható erejével is, szolgálni kívánjuk ama kor eljöveteletét, amely már nem lesz kénytelen ismerni szabadságküzdelmeket.

De II. Rákóczi Ferenc fejedelem emlékének megünneplése magyar szempontból kultúrselekedet is, mert magyar feltogás szerint a szabadság harcossai az emberi művelődésnek is előmozdítói. Nincs is a ma-

gyar történelemben példa arra, hogy a magyar szabadságtörekvések a rombolást szolgálták, magyar földön a szabadság eszméjének lángja mindig magasztos célokért lobogott.

Mi ma annak a fejedelemnek emlékét ünnepelni gyűltünk össze, aki mind családi, mind a köznek szentelt életében mint a becsület meggyőződés, jellemzilárdság, nemes nemzeti érzés, a messzefénylő áldozatkészség és önzetlenség megtestesítője, lovagja élt és halt meg. Lehetek tévedései, de ezek nem gyengítik erényeinek fényét.

Az egyén életmenetét a viszonyok formálják. I-ső Napoleon csak a francia forradalmon át lett azzá, akinek őt a történelem ismeri, — II. Rákóczi Ferenc is a magyarság akkori viszonyainak hatása alatt lett a magyar történelem kimagasló tényezőjévé.

Épen a férfikorba lépett, midőn a törökök elleni százados harcok befejeződtek a passarovitzi békével. A magyarság mint ezen küzdelmek passzív és aktív részese fizikailag és gazdaságilag teljesen kimerült, most kellett volna a súlyos vér- és vagyon-vesztéseget békés alkotó munkával pótolni. Azonban másképp lett.

A Habsburgok tanácsadói a magyar nemzet ezen aléltóságát alkalmas és kedvező időpontnak találták arra, hogy megvalósítsák régi beolvasztó terveiket. A halálos ítéletet megújították, végrehajtása is megkezdődött. Az ítéletben való megnyugvás biztos nemzeti halált jelentett volna, de a mindennapi eszközök elégteleneknek mutatkoztak a nemzeti lét megmentésére, a rendkívüli eszközök igénybevételéhez alkalmas vezér kellett.

És II. Rákóczi Ferenc, a mérhetetlen földi kincsekkel rendelkező fejedelmi sarj, akit az élet kínálkozó kényelme és családi összeköttetései is az elközlelő nemzeti élet-halál harcban a csendes szemlélő szerepére csalogattak, — becsület meggyőződése egész tüzével a szabadság eszméjének szolgálatába állott, kockára téve mindent, amit az élet neki eladdig nyújtott és amit az élettől még várhatott.

Rákóczi Ferenc elhatározása világitótárlálya a szabadságharcok történetében, mert a szabadság hősei közönségesen nem a paloták borbölcsőiből, hanem a kunyhók homályából szoktak kiemelkedni. Mély vallásossága, élete körülményei,

méltatlanul átélte szenvedései, életfoglalása, nemzeti érzése más elhatározást, mint amelyet választott, nem is tettek lehetővé. Ez volt elhivatása. Hiuság nem érintette lelkét, mert a felkínált királyi koronát még legszerencsebb vállalatai után sem kísérelte meg fejére tenni.

S megkezdődött Rákóczinak és lelkes kurucainak kora: a legfényesebb hadi teljesítmények, a legnagyobb vitézi tettek és páratlan áldozatkészségek kora telve a határtalan lelkesedés messze lobogó lángjával. A szabadság eszméje diadalt diadalra halmozott és a vég mégis elbukás volt.

A bukás nem a fejedelemnek büne, ez magyar sors, turáni átok: visszavonás, árulás, megalkuvás.

S az elbukás nem volt az első s nem is az utolsó.

Mintegy 140 év múlva világra szóló hősi tettek és győzelmek ellenére a bukás megismétlődött, s az ezt követő harmadik nemzedéket a nemzeti megsemmisülés siri lehelete érintette. II. Rákóczi Ferenc fejedelem történelmi nagysága nemcsak bukásában, hanem egész történelmi szereplése alatt megnyilvánult. Ennek tulajdonítható, hogy meggyőződéses katolicizmusa nem akadályozta meg, hogy a protestánsok tömegesen lépjenek táborába ép úgy mint magyar nemzeti érzése nem volt akadálya annak, hogy németek, tótok és ruszinok is sereggestül ne sorakozzanak zászlaja alá.

Az akkor 800 éves közös mult és közös sors és Rákóczinak tündöklő egyénisége erősebb kapocs volt a vallási, nyelvi és faji különbségeknél. Lelki nagysága azonban elbukásában domborodott ki legplasztikusabban. A mai anyagias kor szülőtte alig tudja elképzelni, hogy az áldozatkészség oly mértéke lehetséges.

Már a történelemben való belépése előtt az akkori nagy Magyarország földjének egyheted részét és mindent, ami ezzel összefügg, tulajdonának vallhatta és hazája s nemzete szabadságáért mindent feláldozott és mindent elhagyott. Nem akudott meg: inkább elment a száműzetés keserű s bizonytalan kenyereit enni, hogy a becsületet megmentse s panaszkodás nélkül viselte az emberi megpróbáltatások nagy keresztjét élete végéig. Minden hősiség és minden áldozat hiábavaló volt, a majtényi sikon minden porba hullott, — a megmaradt élet tovább haladt, a

föld tovább végezte változatlan körforgását a nap körül, s a haza megszentelt földje ugyanazon mohósággal szivta magába a legyőzöttek és elnyomottak könnyeit, mint előbb a hősök kiomló véit.

Szomorú sors!

De mi késő és hasonlóan szerencsétlen utódai a szerencsétlen elődöknek az emlékezés jelen ünnepi pillanatában mentek vagyunk minden keserűségtől, nem hullatunk könnyeket sorsunk mostohasága felett, nem illetjük váddal a Gondviselést, hogy Rákóczi népe felett most ismét nem süt a nap, örvendünk Rákóczi emlékének és hálások vagyunk a Mindenhatónak, hogy kegyes volt a veszély idejében öt nemzetének ajándékozni.

Mi Rákóczi fejedelmünkben a multat ünnepeljük: a csalódásmentes multat.

A jelennek van jövője, tehát vannak reményei, s azért lehetnek csalódásai; a mult már átélte jelenét, reményei vagy teljesültek, vagy letörtek, s nem lehetnek többé csalódásai.

A multnak csak tanulságai lehetnek.

A jövőnek használunk, ha a multat a feledékenység porából kiássuk.

Ez mai ünnepünknek legmélyebb értelme.

Ma ugyanis az erkölcsi értékek hanyatlásának a korát éljük. Az anyagiasság démona polipkarjaival minden erkölcsöt fojtogat, megsemmisítéssel fenyegetve mindent, amit eddig az élet szebb és értékesebb részének tartottunk.

## II. Rákóczi Ferenc emléknapja Léván.

Az emlékezés Szunyadó őrtüze egymásután kigyulnak Szlovenszko magyarlarka vidékein. Lobogó lángjuk a sötétségbe messzire bevilágít, csaknem úgy, mint harmadfélszáz esztendővel ezelőtt. Száll az emlék, száll, magyar szivtől magyar szivig és a lelkesedés határtalan mindenütt. A palotákban és a kunyhókban egyaránt imádságos lélekkel gondolnak a magyarság vezérő csillagára, II. Rákóczi Ferencre. A Nagyságos Fejedelem dicső emléke nekünk, szlovenszko magyaroknak százszorosan drága kincs. De csoda-e ez? Hiszen a szabadság szerető kuruc apánk az Ó zászlaja alatt küzdötték és a vérük leginkább Szlovenszko földjének rögére hullott. A közelmúltban Pozsony, Kassa, Komárom, Érsekújvár, Somorja magyarsága áldozott a magyarság vezérő csillagának, II. Rákóczi Ferenc fejedelem halhatatlan emlékének, június hó 20-án pedig Léva város és messze vidékének magyarjai jöttek össze, hogy a magyar történelem legragyogóbb alakjának, a Nagyságos Fejedelemnek 250 ik születési évfordulóját méltón megünnepeljék. Az elismerés lobogóját meghajltuk Léva város és vidékének magyarsága előtt, amely osztály és felekezet különbség nélkül leirhatatlan lelkesedéssel ünnepelte a Nagyságos és Vitézlő Fejedelem emlékét.

Az ünnepélyen, amely díszes keretek között folyt le, oly hatalmas tömeg vett részt, hogy a városi színház hatalmas terme szűknek bizonyult. A hallgatóság soraiiban ott láttuk a városunk társadalmanak színét-javát. A közeli és távoli vidék öntudatos magyarjait. A régi Bars és Hontvármegyék volt képviselőit, Érsekújvár, Aranyosmarót, Ipolyás, Zseliz, Nagysalló stb. kiküldötteit. Impozáns módon képviseltette magát az Országos Keresztényszocialista Párt, kép-

Aki elgondolkodik az emberiség jövőjéről, azt a kétségbeesés mardossa kérdéseivel: hová haladunk, mi lesz velünk?

A kérdésekre nincs megnyugtató felelet.

A hívő s bizó lelkek a materializmus fojtogatásai előtt a vallás tanaiban keresnek támaszt és a jelennek erkölcsi sivársága előtt a multba és a multnak mocsoktalan nagyságaihoz menekülnek, hogy a multnak dicsőségén és nagyjainak lelki nemességén át saját lelkük megteljen egy óhajtott jobb kor sejtelmével.

A hosszú, dicsőségteljes, bár gyászos végű szabadságharcból a nagyságos fejedelem becülete érintetlenül került ki, jelleméhez sár és piszok nem tapadt, s ezért sem erőszak, sem álnokság nem volt képes személyének megkapó színeit elhalványítani, s ma két évszázad múltán személyének vonzó és felemelő ereje változatlanul lüktet, s a hála és a rokonérzés melege és ébersége virraszt haló porai felett.

Áldott legyen emléke!

## A világeseményekből.

Vasárnap történt meg a német nép döntése a fejedelmek vagyonának ügyében. Az eredmény megfelel annak, amit a politikai körökben vártak. 10 millió szocialista szavazatra számítottak, 3 millióra becsülték az elszegényedett rétegeknek, hadi rokkantoknak és hadi kárszenvedetteknek szavazatait és 2 milliót számítottak a polgári pártokból. A 15 millió szavazat hatalmas tömeget jelent, ami természetesen nem elegendő a kisajá-

viseletében megjelent Jabloniczky János dr és Fedor Miklós nemzetgyűlési képviselők és a pártközpont számos tagja, közöttük Böhm Rudolf országos titkár.

A magas színvonalú és változatos műsort az országos keresztényszocialista párt lévai körzetének elnöke Jónás Imre alsógyőrdi plébános a következő nagy hatású beszéddel nyitotta meg:

### Testvéreik!

A vértanu nemzet mártirjai gyűltek össze.

Ünnepeljük a letört zászló törhetlen hordozóját.

Ünnepeljük a letipott emberi jogok rostosó Niobéját, a gúzsba kötött népszabadság számkivetett héroszát.

Születésed 250. évfordulóján, Nagyságos Fejedelem, a lévai vár romjainál gyűlnek piros zászlód alá kurucaid.

Nézzünk előre, nézzünk hátra. A magyar nemzet története csupa hullámvölgy, csupa hullámhegy.

Bárdos Szt. László és a hódító Kálmán után jöttek a hullámok.

Nagy Lajos fényes korára a nagy temető; Várna következett.

Hollós Mátyás megnyitja Bécs kapuit és hódolni megy hozzá a legyőzött török. Mohács következik rá, hol elhull a 27 püspök és Szűz Mária zászlajával a nemzet virága.

Jöttek a hősök: Bocskay, Beth'en, Rákóczi, majd a honvédek.

Ismét hullámsírbán vagyunk. Trianon ez nekünk. Nézzünk a jövőbe! Csak hullámhegy következhetik. Hallom az ígét, mit a költő az Isten ajkára ad:

„De túrelmed, fiam, ne veszd te azért el! Akit én szeretek — ez az én szokásom: Átviszem azt sok-sok megpróbáltatáson, Hogy szivét megdedzék a viharok-vészek.

titási törvény elfogadásához, de mégis amellett bizonyít, hogy a népben a fejedelmek milliárdos követeléseivel szemben nagy ellenkezés uralkodik és ezt a körülményt az elkövetkező törvényhozásnak tekintetbe kell vennie. A polgári pártok a demokraták kivételével a szavazástól való tartózkodást proklamálták, 39,593 362 szavazatra jogosult közül 15,584 821 szavazatot adtak le ebből 559 370 érvénytelen volt az érvényes szavazatokból igennel 14 440.779, nemmel pedig 584 672 szavazott. Így a szocialista-kommunista indítvány a kártalanítás nélküli kisajátításra megvitatott, mert nem érte el a szükséges szavazati számot. Június 20-ika tehát tulajdonképpen nem hozott világos döntést a republika vagy monarchia kérdésében, mert az indítvány, melyben a népszavazás történt, nem tisztán politikai kérdés volt.

Vasárnap kezdődött a világ legnagyobb eucharisztikus kongresszusa. Vasárnap reggel Csikágó összes templomaiban megkonduktak a haragok. Egyszerre 360 templomban olvastak 6000 misét s körülbelül egy millió zarándok járult a pápának tett fogadalom után a szent áldozáshoz. A szentmisék után megkezdődött az óriási processzió, amely a város belső részeiben ment végbe a legnagyobb pompával. A körmenet a legnagyobbak egyike volt, aminőt a világ eddig látott. Legalább százszáz tömeg vonult a Legszentebb Oltáriszentség után. 11 bíboros, 3 apostoli delegátus, 57 érsek, 257 püspök, 500 prelátnus s körülbelül 2000 pap vett részt a körmenetben.

A magyar nemzetgyűlés köszönetet és hálát szavazott a távozó népszövetségi főbiztosnak. A nemzetgyűlés ülésén Scitovszky Béla házelnök méltatta a főbiztos érdemeit, amelyeket Magyarország pénzügyi talpraállítása terén szerzett. Indítványozza, hogy a nemzet köszönetét és háláját foglalja a nemzetgyűlés jegyzőkönyvébe.

De mit én ígértem, mit az Isten végzett, Nem ronthatja azt el soha semmi földi. Hazád bo'dogsága egyszer el fog jönni!

A szónoklat a közönség zajos tetszésnyilvánítással fogadta és lelkes ünnepelte, a gyönyörű beszédet pedig meghatva hallgatta végig.

Utána Kersék Jánosnak Rákócziórtól irt gondolatokban gazdag odáját szavalta el Korpás László, aki oly művészzettel érvényesítette a költemény szépségeit, hogy a közönség hosszantartó tapsviharban fejezte ki háláját a szerző és a kitűnő előadó iránt.

Feszült érdeklődéssel hallgatta végig a közönség Jabloniczky János dr. országos keresztényszocialista párti nemzetgyűlési képviselő ünnepi beszédét. A mélyenszántó, tartalmas beszédet, amelyet lapunk vezető helyén közlünk, áhítatosan figyelemmel hallgatta végig a közönség és a végén lelkes ovációban, meleg ünnepelésben részesítette a nagyszerű szónokot, aki élesen megvilágította a Rákóczi kor eszméjét.

Császár Magda a behelzős hangú, elsőrangúan iskolázott énekesnő két ízben szerepelt a műsor keretében. Először Cid Ximénet énekelte el, majd kuruc dalokat adott elő nagy hatással és mind a két alkalommal annyira elragadta a közönséget, hogy ráadás mellett adnia. Adler Emilné diszkrétén és kelletlenül látta el a kíséretet zongorán.

Feledy Olga, Farkas Imre „Czinka Panna” című melodramáját szavalta el, csak elismeréssel irhatunk e kitűnő szavalónő mostani szerepléséről. A közönség hosszantartó hálás tapsal jutalmazta. A kíséző dr. Boleman Jánosné hibátlan precizitásával hozzájárult az osztatlan sikerhez. A melodráma hegedű részét Lakatos József látta el elismerésre méltón.

Ólvedi László szavalata következett ezután. A jeles szlovenszkoí poeta saját költe-

Zágrábban és Horvátország egyéb városaiban, valamint Dalmácia több helyén is nagyarányú tüntetések folytak le az olasz-jugoszláv egyezmény miatt.

Megalakult az új francia kormány. Briand miniszterelnök. — Caillaux miniszterelnökhelyettes és pénzügyminiszter. A kormány összeállítása a következő: 4 baloldali köztársasági demokrata, 5 radikális szocialista, 2 szociális republikánus, 4 baloldali köztársasági, 1 pártönkivüli és 1 nem parlamentárius.

## Az ős vallások legendái a teremtés-történetben.

írta: HORVÁTH ANTAL áll. tanítóképző-intézeti nyugalom. igazgató.

Folytatás.

III.

Az a kérdés tisztázandó most, hogy a babyloni kultúra és mitológia vagy az egyiptomi régibb-e? avagy közelebb? Még ma ez nyílt kérdés, bár újabb kutatások és leletek az elsőt látszanak igazolni. Azonban tény, hogy azt az eljárást, mely a primitív felfogást és a fejlettebb gondolkodás módját rendszeresíteni és kombinálni igyekszik: az egyiptomi szövegekben fellelhető *hieroglifek* teremtési bjendákból (papirusz tekercsekben) gyűjtötték össze s az úgynevezett papirusz-textus az egyptologus francia és újabban német szakértők szerint Egyiptom legrégebbi irodalmából kelteződik és korát 4000 évre becsülik és arról tanuskodik ez a hieroglif-szöveg, hogy az egyiptomi teológusok abban az időben már egy teljesen kidolgozott kozmogonia (világrendi ismeret) birtokában ismerették a vallást.

Úgy Egyiptom mint Babyloniában több vallási gócpont volt s ezek mindegyikének volt a saját teremtés-története, a mely kifejezetten annak a viszonyoknak felel meg, a melynek központjai a maguk főteremtőjükkel és kedvenc isteneikkel voltak.

Abban az időben mikor Rhá, az egyiptomi nap isten az istenek pantheonjában az első helyen trónolt Heliopoliszban, alakult ki a legrégebbi kozmogonia Tumáttal azonos

ményeit szavalta el azzal a megragadó hazafias tűzzel, amely az egész egyéniséget áthatja. Minden egyes versét a közönség lelkes tapsviharral jutalmazta. Különösen nagy hatást ért el a „Meddig tart még kenyeres pajtás?” című költeményével, amely nemcsak a maga nemében tökéletes alkotás, hanem interpretálását is igazi művészetnek nevezhetjük.

A gyönyörű ünnepélyt a lévai műkedvelők által bemutatott élőképek sorozata zárta be. Az első kép kuruco a tábornúznél, a második Czinka Panna és a busuló kuruco és a harmadik II. Rákóczi Ferenc korát jellemző allegorikus kép volt. Igazi korhűs, festői jelmezek és elsőrangú csoportosítás jellemezte a három bemutatott jelenetet. Az élőképek kísérelő zenéjét Korodi Gyula látta el, aki szívhézzszóló Rákóczi keserűjével szép hatást ért el.

Nem lenne teljes a referendánk, ha az ünnepély fíradhatatlan szűkebb körű rendező bizottságáról dicsőretek meg nem emlékezünk. A nagy siker orozslánrésze őket illeti, mert ők voltak azok, akik nem kimélve időt és fáradságot lelkes, kitartó ügybuzgalommal dolgoztak a nagy siker érdekében.

Az ünnepély után társas vacsora volt a városi szálló éttermében, amelyen több pohárköszöntő hangzott el. Jónás Imre az országhoz kerestényszocialista párt lévai körzetének elnöke meleg szavakkal üdvözölte a megjelent képviselőket, Klein Ödön a kerestényszocialista párt helyi elnöke a szereplőkre, Fedor Miklós nemzetgyűlési képviselő a magyar-szlóvak barátságára, dr. Heiczl Kálmán az ünnepélyen megjelent régi Barsvármegyei tagjaira tritette poharát és Korpusz László a most maturált, utolsó magyar diákság nevében köszöntötte a közönséget. A társas vacsora a legjobb hangulatban világos reggelig tartott.

Rhával és épp úgy lett uralgó vallási nézetté, mint Babylonban a Murduk-epika!

Az az alapnézet, mely a priméval kor-szak elemévé a vízet tette, szolgál kiindulásul a teremtés-történetüknek mint Babyloniában. Rhá nap isten a főisten Nunak — a vezek mélysége megszemélyesítőjének — a legközelebbi leszármazottja s azért Nu-t úgy ábrázolják mintha a Világ-tojásból fakadna ki; ennek a Világ-tojásnak, a mely a vizen ringva, hímálozva a hullámokon, megrepedése jelzi a kozmikai folyamat megindulását! ami egy az élet kezdetével. Ez a folyamat is evolúciós elmélet és ha mindjárt metaforának látszik is: a Világ-tojás beállítása a teremtés történetébe közelebb áll a valódi kezdethez, mint az ős vallások bármelyik teóriája!

Az a szükségesség, a mely akkor mutatkozott, mikor már a Nu-tól származó többi istenek számára is kiesztelt teremtési mithoszok igényeit a közös új szisztémába kellett kiépíteni, arra kényszerítette Heliopolisz teológusait, hogy Rhá mellé még más 8 alistent állítsanak és tették ezt 3 csoportba tagozva; mindegyiket külön-külön az előtte levőből származtatva s ezek együtt hajtják végre a természet erők örök törvénye szerint a teremtés nagy munkáját, melyet Rhá főisten szabott eljük!

Az isteni Első Szellem mikor indíttatva érezte magát az öröktől benne szunnyadó létlensége vagy talán a Világúrben előttünk ismeretlen Világok teremtése után, hogy most megteremtse a mi Világrendszerünket is, az ő szava hozta létre ezt a mi Világunkat. A jelen anyagi Világ kezdetének ez az ősi spekulációja már olyan magas foku, hogy ennél magasabb felfogás csak egyetlen egy van s ez a kerestényi teremtés történet, melyet a mózesi Genezis könyvéből vettünk át, s a melyet a Krisztus Jézus religiójában Ő maga is hirdett szent János apostol leírása szerint, aki pedig tudvalevőleg a Megváltó, Szabadító, Isteni Üdvözítőnk: a Názarethi Jézus, a Krisztus Jézus Istenségének leg-hatalmasabb tollu és meggyőző erejű bizony-sága volt, midőn ezt írja: „Minden Ő általa lett és Nála nélkül semmi sem lett, ami lett, Őbenne élet volt . . . A Világon volt és Világ általa lett” (Sz. Ján. 1, 3-10) Miután pedig az Ur Jézus a Három Személyű Istenségben az Ige! és az Atyától öröktől fogva születő Második Személy: tehát a Nagy-hatalmu Isten (Adonai) Isteni erejével (Elohim) mint Őnmagában Egyetlen öröktől fogva örökre Nagy Isten! Aki Mózes szerint mindig Van! tehát volt! és lesz! mert mindig van! Akinek öröktől fogva létező és örökre való Lénye a beláthatatlan múltban és soha véget nem érő Korszakban a véges, parányi eszű ember előtt fel-nem foghatólag mindig és mindig Van!! Ezzel a rövid de örökre-velőságot jelentő szóval adta tudtára Elohim Mózesnek, hogy Ki?! is voltaképen az Adonai, Akinek Nevében a zsidó népet kivezette Egyiptomból! Akit soha-sem láttak! és csak mennydörgés és villámok közt burkolozik egy tüzes felhőbe! s nem látták a Jahvét akkor sem, mikor tüzes oszlopba rejtözve (a Fiúisten) vezette őket Egyiptomból ki a tej- és mézzel folyó Kanaánba az Igéret Szent-Földjére! (Folyt. köv.)

## Ballag már a vén diák . . .

Az utolsó magyar maturánsoknak a lévai gimnáziumban.

Vén kalendáriom sötétlik a polcom,  
Benne a Múlt gőzöl sok, szép vig napot.  
Akkor diák voltam, ép hogy túl a nyolcom,  
Ki matura után vígan ballagott  
Akkor még bennem volt mélység és magasság,  
Akkor nem volt álaré ifjú lelkemen,  
Vigan dáriódietam: mindenütt hallhassák,  
Borral telt kupámat kire emelem.

Vén kalendáriom, az Élet-híd végén  
Leveszlek a poteről s felütöm lapod.  
Csak egyetlen egyszer jegyezhetnék meg én  
Rája fehér harcot, piros bánatot,  
De mind messzebb esendül, mint vén kolostorban  
Öreg folyosókban bús melódiák,  
S mint távoli viszhang a sziklán megtorpan  
A régi dal: Ballag már a vén diák.

Drága alma máter, zengzes magyar szó,  
Akkor jambusokba vagy rimbe kötött,  
Akkor békét esdő vagy harcot viharról,  
De szemembe rája mindig köny szökött.  
Fülsült szívem ma is gyökérig rezdül,  
Fenne van a régi áltnit szép világ,  
Mikor a bús Jelen nagy ködön keresetül  
Visszasendül: Ballag már a vén diák.

Nem is pajkos nota ez már, de szent ének,  
Mít tág tudóval fúj sok ifjú barát;  
Mi után hiába esengünk mi, vének,  
Hiába emeljük a Múlt poharát,  
Négy emberöltőnek kék-zöld patinája  
A tarka színekre mázt ötvözött;  
Fakó örökségünk akárhogy is fájna,  
Seivesen ballagnánk az ifjak közt.

Az Ild a naptárt vissza nem forgatja,  
Új Tét váltogatja a vevült Nyarat,  
De az Ifjúságnak rőszabakros parkja,  
Sok szép fehér alma ugyanaz marad,  
Ugy kerül ki onnan fehérre a lélek,  
Mint mester kezéből a márvány-szobor,  
Csak tündérmese még előtte az élet,  
Sedrány saruján még aranyból a por.

Haj, pedig már hallom a repedt harangot,  
Gyönyörű magyar szó: kicsapott diák,  
Új idők zord szele kapja el a hangod,  
A nyomoda törnek új melódiák.

Drága alma máter, bübös magyar szóval,  
Mint a tömjén füstöl megszentelt falak,  
Holnap már belédél új nemezők tödül,  
Kell, hogy diákmodon búcsurtassalak.

Az ő Olympusról nem megyek még én el,  
Amíg lelkeim rátek vissza nem tekint,  
Nagy karcsórtéttel, új tette kézséggel  
Ifjú s vén diákok, jertek ide mind,  
Harsogjuk még egyszer összevágó karban,  
Törjenek az éjbe a melódiák. . . .  
Né-d, te öreg Isten lenn a bús araban  
Ballag az utolsó magyar vén diák.

Most borul nyomra nagy, halálos árnyék,  
Mikor az utolsó akkord csengve bong,  
Jaj, de néma lesz az, aki erre jár még,  
Mert kopu zárásra harsnit meg a gong.  
Elmegy a darvakkal, komor, ősi tájon,  
Sok drága emléket könyezve temet,  
Jertek vén diákok, akárhogy is fájjon  
Seivünk, de fújuk el a rekvietet.

Drága magyar szónak, a jó Isten tudja,  
Új szép alma mátert mikor s hol lelünk?  
Nagy Csokonainak áll előttünk utja,  
Csóla reménysége játszott csak velünk.  
Harsogjuk még egyszer dacosan, kedélyen:  
Ballag már a vén diák tovább . . . tovább.  
A repedt harangtól magyar szó ne féljen,  
Új vitorlót durraszt magyar délibáb.

A nagy szibvásárból ne halkuljon egy se,  
Minden magyar akkord szentelt orgona,  
Mind Pán apánk pipját mindenki szeresse,  
Bár most koldus árva, kinek nincs hona,  
Amig egy diák lesz ős kuruc Lévalól,  
Mig egy csonka kar s egy magyar béna láb,  
Nem nyeli el nyomát ködös szürke távol;  
A vén diák ballag tovább . . . csak tovább.

KERSÉK JÁNOS.

## Különfélék.

— **Köszgyűlés.** Csehszlóvak Köztársasági Munkások Rokkantségélyező és Nyugdíj-egylete július hó 4 én (azaz vasárnap) d. u. 4 órakor a Városháza nagyeremben tisztújító közgyűlést tart. Felkérjük az érdekelteket, hogy ezen igen fontos és életbevágó közgyűlésre, minél nagyobb számmal megjelenni sziveskedjenek. Egyben értesítjük, hogy f. hó 5 én (azaz hét(ön) ugyanott és ugyanazon időben nyilvános gyűlés lesz, melyen a küldött közgyűlés résztvevői is megjelennek.

— **Általános polgári igazolványok.** A 481—1919. kormányrendelet értelmében minden csehszlóvak polgári személy azonos-ságának igazolására az általános polgári igazolvány szolgál, melyet szóbeli vagy írásbeli kérelemre minden csehszlóvak állampolgár kaphat a járási hivatalnál. Ezen igazolványra különösen az ipari alkalmazottaknak van szükségük, akiknél pótolja az ipartörvény 127. §-előírt igazolványt, mivel a munka-

könyvek megszűntek. Az igazolványt kérő személyek kell, hogy rendes, érvényes illetőségi bizonyítvánnyal igazolják magukat, hogy illetőségük 1910 óta meg van. Az igazolványhoz fénykép is szükséges.

— **Zelenyák János** lekéri plébánost, a neves természetűdöst és író a Csikágóban most folyó eucharisztikus kongresszusra meghívták előadásokat tartani. **Zelenyák János** a meghívást elfogadta és már el is utazott Amerikába.

— **Maturánok bálja** tegnap fényes keretek között nagy erkölcsi és anyagi siker mellett folyt le. Bővebben a jövő számunkban fogunk róla megemlékezni.

— **Eljegyzés.** **Antal Gyula** lévai ref. lelkész eljegyezte **Kis Rozsika** tanítónőt, **Kis Tivadar** pápai könyvkiadó és könyvkereskedő leányát. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Eljegyzés.** Két földinkről vitték a következő hymen-hirt: **Székelly** (Mracsnya) László bpesti munkásbirt. számliszt eljegyezte **Tokody** Oligát Budapestben. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Esküvő.** **Dr. Bányai Zoltán** fogorvos és **dr. Neuer Hedwig** orvosnő vasárnap d. u. 3 órákor tartják esküvőjüket Léván az izr. templomban.

— **A lévai magyar gimnázium.** Megirtuk, hogy a városi közgyűlés egyhanguan elfogadta a tanács javaslatát a lévai államnyelvű gimnázium mellett magyar tan nyelvű párhuzamos osztályok felállítására vonatkozóan. A magyar osztályok ügyében a kiküldött bizottság Prágába utazott.

— **Az Irgalmas Nővérek** intézetében fennálló egyéves, nyilvános, női kereskedelmi tanfolyamon a beiratások június 26—30 ig tartanak.

— **Búcsúzás.** Szép és megható kis ünnepséggel búcsúzott el a rk. fiúiskola szivgárdája f. hó 21-én szeretett hitoktatójától **Rónay Jánostól**. A gyermekesereg a tantsület jelenlétében virágcsokrokkal várta utolsó óráján és könnyes szemekkel és szép énekekkel ünnepelte meg a távozó hitoktatót.

— **Rajstanfolyam.** A levelei és szentkereszti tanfelügyelőség körzetéhez tartozó tanító f. hó 22-én Zsarnócán egynapos tanfolyamra gyűltek össze, hogy a modern rajzoktatás új irányában elméleti oktatásban részesüljenek. A tanfolyam előadója **Vidra József** a rajzoktatás országos tanfelügyelője volt, ki szakzerű és magasanjövű előadásában sok gyakorlati és paedagogiai utmutatást szolgáltat a hallgatóságoknak. Nagy kár, hogy a hallgatóság egy része nem értette az igazán értékes és modern rajzoktatási irányelveket.

— **Kinevezés.** A nagyszombati Adminisztrátura **Pozdech** Agoston obecai (Sia u. Váhom) adminisztrátort lévai segédlelkésznek és fiúiskolák hitoktatójává nevezte ki.

— **Egyházi hír.** **Buday László** a budapesti központi szemeneriumot végzett újsíró f. hó 27-én tartja első szentmiséjét Nagysallóban. **Manuduktora Fekete Vince** szesli esperes plébános lesz. Az ünnepi szent beszédet **Tonhaiser Mihály** nagysallói plébános tartja.

— **Záróünnepély.** A helybeli magyarjku iparos- és kereskedő tanonciskolák tanulóinak együttes záróünnepélye a jutalmak kiosztásával kapcsolatban június hó 27-én, azaz ma, vasárnap d. e. 11 órákor lesz a r. k. elemi fiúiskola nagyertermében megtartva. Az ünnepély iránt érdeklődő közönséget szívesen látja az iskolai Felügyelő Bizottság.

— **A Lévai Iparos Olvasó Kör** f. hó 29-én (Péter Pálkor) délután 2 órákor rendkívüli közgyűlést tart, melyre a kör t. tagjait ezton is meghívja az igazgatóság.

— **Léva és az orosz szovjet Iván** Imre kommunista városi képviselő indítványát, mely a cseh-szlovákiai munkanélküli ségre való tekintettel a jó felverő képességet orosz piac felé kívánja irányítani a gazdasági összekötést, a városi képviselőtestület tárgyalta. Az indítványt Szovjetország felé elismerésre vonatkozóan 11 szavazattal 7 ellenében elfogadta.

— **Orvosi hír.** **Dr. Weisz Gyula** gyermekgyógyász szakorvos **Levice-Léva**, Báthi-utca 14. szám alatt rendelőjét megnyitotta. Telefonszám 48.

— **Tanári kinevezés.** A kormány **Bárdos Oszkár**t, a lévai állami reform reál-gimnázium szerződéses viszonyban lévő tanárát ad persomam a VII. rangosztályba sorolt tanárnak nevezte ki az állami tanügyi szolgálatban.

— **Gyászhir.** **Kotry János** geletneki tekintélyes birtokos, mint részvétel értesülünk, e hó 21-én 55 éves korában hosszú és súlyos betegség következtében elhunyt. A boldogult világiátott férfiú volt, ki Amerikát is megjárta, hol jó módra tett szert. Da a honvágy pár év előtt hazá hozta. Már jó ideje betegkedett, baját Lévára jött gyógykezeltni, de sajnos szenvedéseitől csak a halál váltotta meg. Holtestét szülőföldjére, Geletnekre szállították s ott helyezték e hó 22-én vagy részvét mellett örök nyugalomra. Halálát szerető hitvese, anyóska, két nővére és kiterjedt rokonság gyászolja. Nyugodjék békében!

— **Halálozás.** **Adler Jakab** főbírtokos Hontvármegye törv. hatósági bizottságának évtizedeken át volt tagja 87 éves korában e hó 25-én elhunyt. Temetése e hó 27-én, vasárnap d. u. 4 órákor.

— **Fedor Miklós beszámolója Ipoly-ságon.** Elmult vasárnapon az ipolyvidéki lakosság forró óhaja teljesedett be. Országos keresztényszocialista párt népszerű képviselője, **Fedor Miklós** tartotta beszámolóját Ipoly-ságon. A szeszélyes esős időjárás ellenére a környék összes községeiből besereglettek a párt lelkes hívei **Dr. Kolicsányi Tibor** körzeti elnök meleg szavakkal üdvözölte a képviselőt és a központ kiküldöttjét, **Vízy Károly** titkár. Köszönetet mondott Ipoly vidék árviz sújtott népe nevében, különösen **Fedor** és **Gregorovics** képviselőknél, mint akik legelősk voltak a szerencsétlen nép megsegítésében. Kérte, hogy a megkezdett munkát tovább folytassák. Kifejtette, hogy a lakosságnak egyértelmű óhaja, az Ipoly folyót szabályozzák. Erre nézve memorandumot nyújtott át, hogy azt parlamentáris úton intézzék el. Rámutatott, hogy a szabályozási munkálatoknak nagy szociális jelentőségük is van, mert hiszen a most foglalkozás nélkül tengődő munkástömegeken egy csapással segítené. Két tarisznya csüng a szlovenszkbói magyarság nyakában. A sovány tarisznyában vannak a kisebbségi jogok, a kövér, súlyos tarisznyában a kötelességek, az adók, a közterhek. Ha nem ügyelünk, úgy könnyen leröpülhet a vallunkról jogaink súlyos tarisznyája, míg a másikba oly terhet fogunk becsusztatni, ami alatt összerogyunk. Csak összetartás mentheti meg Szlovenszkbó ösalkosságát! **Fedor Miklós**, aki a megnyitó után lépett az emelvényre, a sokaság lelkesen ünnepelte. A kiváló szónok lendületes szavakkal mutatót rá az áldemokrácia hazugságaira. Ismertette a jelenlegi zürzavaros parlamenti helyzetet. Ismertette a keresztényszocialista párt állásfoglalását a gazdasági vámkor kérdésében. Meggyőző érvekkel bizonyította, hogy a kormány nem a gazdán akart segíteni a vámkorral, hanem önmagán. A vámkorból akarja előteremteni a mutakozó óriási hiányt. Mivel tehát ez a törvény indító oka és célja, nem segíteni a roskadozó mezőgazdaságot, nem is fogja ezt elérni. A vámból különösen a kis gazdának haszna nem lesz. Mikis általános drágulás érezhető. Az iparcikkek árai megindultak fölfelé. Aki pontos számításokat vezet, meg fogja látni, hogy az olcsóbb mezőgazdasági árak mellett jobban kijött. Hiszen szívesen ébrednénk bele a régi jó világba, amikor 3 forint volt a buza és 250 krajcár a csizma. Ezután ismertette azokat a sérelmeket, amelyek a magyarságot kulturális téren érik nap-nap után. Rámutatott a magyar Léva szomorú sorsára, amelynek gimnáziumában ez évben utójjára tanítottak magyarul. A centralizmus hangzatos jelszava mellett lepitik városainkat. „Ime előttünk áll szinte kiáltó példa gyanánt az itteni megyeház, amelyből mi lett — mozi, cirkusz!” A lakosságot illetőségi kérdéssel vegyaljak, így akarják megtörni a kemény nyaku kurucokat. Kiténök példakkal világította meg ezután a gazdasági helyzetet, amely tönkretételét fenyegeti a gazdát, iparost, tisztviselőt és munkást. A jobbrafordulást csak így érheti el Szlovenszkbó népe, ha vallás, felekezet, nyelv

és foglalkozási különbség nélkül összefog. Az autonómia mentheti csak meg Szlovenszkbót, de azaz autonómia, ahol egyenlő jogai, egyenlő kötelességei lesznek minden embernek, bármily nyelven beszéljen, bármily vallást valljon. Az elhangzott szónoklatot egyremásra megszakította a hallgatóság lelkes helyeslése. **Vízy Károly** központi titkár a munkásság helyzetével foglalkozott. Ismertette a munkanélküliség okait, majd a vallás-talan kapitalizmus és a hitében megingatott munkásság küzdelmét esetele. A profit hajhászás, a kizsákmányolás, a könyörület nélküli kihasználás oka, hogy nincs felelőráti szeretet. A keresztény munkás épen ezért nem ellensége a vallásnak, mert hiszen akkor önmagának az ellensége: Az ember vallás nélküli, hit erkölcs nélküli olyan mint az állat, s azért bánnak vele úgy, mint állattal. Krisztusnak, az ács fiának tanai, amelyet a proletár halászok terjesztettek szét az egész világban, válthatják csak meg a munkásságot jelenlegi rabzolga sorsából. A lelkes hangulatban véget ért nagyszabású népgyűlés után 100 teritékes bankett előtt, amelyen a magyar nemzeti párt részéről **dr. Salkóvszky Jenő** igazgató jelent meg.

— **Fénykép kiállítás.** A késmárki országos kiállítás alkalmából a Karpathenverein kiállítás rendez, fényképekből, nagytásokból és nyomatokból melyeknek tárgyak Szlovenszkbóiból való tájképeket, népviseleteket, genreképeket ábrázol. A kiállítással kapcsolatban fénykép pályázat verseny is lesz Karpathenveren tagoknak. A fényképek 3 nyelvű felirásokkal ellátva legkésőbb június 30 ig küldendők be a Karpathenverein elnökségének, Késmárk 28. számú postafiók.

— **Ujjabb betörések.** Csak a napokban tették ártalmatlanná egy betörő bandát Léván s a betörések azért csak tovább folytatódnak. Ujjabban **Galambos János** kereszt-hegyi hajlékát törtek fel, ahonnan 12 darab sonkát és nagymennyiségű füstölt húst zsákmányoltak. — **Garamkeszin** is volt betörés. **Szenessy Gyula** kocsmárosnál négyezer korona értékű élelmiszert loptak.

— **Ékszer a Percében.** A Perc csatornában a gyerekek egy doboz észert lelték. A rendőrségen azután kiderült, hogy csekély értékű dublé az egész. A sok kónélküli gyűrű és karperec bizonyára betörésből származik. A csatlakozott betörő a Percbe stélyesztette, hogy a kis értékű dolgok ne legyenek haszontalan árulói.

— **Lawa Tennisverseny Ótátrafüreden** A Karpathenverein 1926. július 27—29-én Ótátrafüreden országos tennisversenyt rendez. Eledöntésre kerül a Kárpátok 1926 évi bajnoksága (belföldiek számára) és Ótátrafüred bajnoksága (szlovenszkbói játékosok számára.) Mind a két bajnokságban, női és férfi egyes, férfi páros és vegyes páros van. Lakás és teljes ellátás versenyzők részére naponta Ké 35 —, a villamoson pedig 50—67%o terjedő kedvezmény. A verseny iránt eddig is élénk érdeklődés mutatkozik.

— **Gyönyörű bordűrös Creppeline** a legujabb nyári ruhákra. Nagyvárosi újdonság 8.— méterig. Nyári foulárdok és divatselymek újonnan érkeztek **WEISZ SIMON** cégnél, **Levice**.

— **A Duna-Bank Levicei Flókjá** előnyös feltételek mellett folyósít kölcsönöket váltóra, jelzalog bekebelezésre és folyószámlára. — Betéteket könyveskére és folyószámlára kamatozással elfogad és bármily összegű betétet felmondás nélkül visszafizet. Külföldi pénzek vétele és eladása.

— **Konrád cirkus** világhírű vállalata június 28-án, hétfőn **Lévára** érkezik. Világhírű művészek, legnemesebb fajok, tevék, elefántok, zebra és lámák, csodás ragadozók idomítva, vad oroszánokra, farkasok és hyánák. A cirkus oly műsort mutat be, amelyen itt még soha sem volt. Naponként este 8 órákor kezdődnek a díszelőadások. Minden szerdán és szombaton d. u. 3 1/2 órákor tanulók és családok részére nagy előadást tart olcsó — leszállított — helyekkel. **Konrád** zoológiai látványossága több mint 150 legérdekesebb és legirritákbó állattól áll egész nap tanulságos látványt nyújt.

**FELHÍVÁS**

az elbocsátott magyar vasutasok, postások, jegyzők, tanítók és várm. alkalmazottakhoz.

A Magyar Nemzeti Párt Képviselői Klubjának hosszu és fáradságos munkával sikerült végre az elbocsátott magyar közalkalmazottak ügyének rendezését a megoldás útjára terelni Minthogy az elbocsátottak kérvényeit a Magyar Nemzeti Párt maga fogja alaposan megindokolva megszerkeszteni és az illetékes miniszterekkel együttesen letárgyalni.

Felhívom az összes szlovenszkói és ruszinszkói magyar elbocsátott közalkalmazottakat (vasutasokat, postásokat, jegyzőket, tanítókat, stb.) hogy folyó évi július hó 15-ig személyi és családi adataikat, lakóhelyüket és elbocsátásukra vonatkozó minden adatot levélben vagy levelezőlapon hozzám terjesszék be, Érsekújvár Nové Zámky, Városháza címre. Oly községekben, ahol sok az elbocsátottak száma, ezen adatokat összegyűjtve egyszerre küldjék be.

Prága, 1926 június 17.

Dr. Holota János  
nemzetgyűlési képviselő.

**Köszönet nyilváníttás.**

Mindazon jó barátoknak és ismerősünknek, kik felejthetetlen bis halottuak elhunyt alkalmából mélyeség fájdalomkat szives részvételükkel enyhítették fogadják ezuton halás köszönetünket

Léva, 1926. június hó 23

Beniczky Kálmán és neje.

**Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.**

1926. június hó 20-tól, — június hó 27-ig.

**Születés**

Nováki Mihály Péter Ágnes leány Margit — Révai Teréz fu János — Valach Mihály Matuska Róza fu halva születel — Ornstein Jenő Brunner Luja fu Lőrinc.

**Házasság.**

Michel Adolf Asakert Grotte Františka izr. — Brinek Anton Halásek Františka rkath.

**Halálozás.**

Kotry János 56 éves — özv Holečka Józsefné Cservenák Mária.

**Léva város munkaközv. hivatalának közleményei:**

**Munkát keresnek:**

12 földmunkás és gazdasági cseléd, 2 gép-lakatos, 1 kovács, 2 asztalos, 1 kocsifényező, 1 irdoi alkalmazott.

**Munkát kapnak:**

1 bádgossegéd, több tanonc különféle szak-mából.

**Meghívó**

a Bars megyei Népbank r. t.

t. c. részvényeseit az 1926. július hó 10.-én d. u. 4 óraker Levicén az intézet saját helyiségében megtartandó

**rendkívüli közgyűlésére**

tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

**TÁRGYSOROZAT:**

1) A közgyűlés elnökének megválasztása és a jegyzőkönyv hitelesítésére vonatkozó intézkedés.

2) A Lévai Hitelintézet r. t.-vel és az Oszlány és vidéke gazdasági népbank r. t.-vel való fusió.

3) Alaptőkeemelés.

4) Esetleges indítványok.

Azon tisztelt részvényeseket, kik a közgyűlésen szavazati jogukat gyakorolni kívánják felkérjük, hogy az alapszabályok 30. §-a értelmében részvényeiket intézetünk főpénztárába vagy fióktelepeinknél legkésőbb 1926 július 7-éig bezárólag — elismervény ellenében — letéteményezni sziveskedjenek.

**Levice város előjáróságától.**

5005—1926 szám. B.

**Versenytagyalási hirdetmény.**

Levice város tanácsa a képviselőtestület 2227—1926. és illetve 5005—1926/B. sz. határozatai alapján közhírré teszi, hogy a levicei városháza II. emeletének építési munkálataira a kiirt nyilvános pályázati határnapot f. évi július hó 8-ig meghosszabbítva megállapítja.

Tervek, költségvetés kiírás, építési feltételek és ajánlat a városi iktató hivatalban (Levice župa XVIII. városház I. em. 12.) 100 Ké. azaz Egyszáz koronáért kaphatók, melyek személyesen avagy az összeg és a postaköltség előzetes beküldése mellett szlovák, vagy magyar nyelven beszerezhetők.

Pályázati határidő: 1926 július 8. d. e. 11 óra. Ezen időpontig kell a postán beküldötteknek is kézbesítettüök. — Ugyanezen nap d. e. 1/2 12 óraker fognak a pályázatok bizottságilag felbontatni.

A pályázat benyújtásának helye: Levice, Városház I. em. 12.

A kellően felbélyegzett és zártborítékban benyújtandó pályázat címzése: „Ajánlat a levicei Városháza II. emeletének építésére Levicén.”

A tanács külön megjegyzi, hogy a város vonatkozó határozata a felügyeleti hatóság által jóváhagyott s jogerős emelkedett.

Levice, 1926. június 21.

Koralewsky s. k.

Jasenák s. k.

vezető jegyző.

városbíró.

3659—1926. szám.

**Hirdetmény.**

Közhírré tétetik, hogy a képviselőtestületnek 1924 évi december hó 11 én kelt 9909—1924 sz. jogerős határozata folyamánaként a pénzügyminiszterium a belügyminiszteriummal egyetértőleg 164/26—III/9. B. sz. intézkedésével Levice városának engedély adatott a város területén levő ingatlanok élők közötti átruházása után az államkincstárt megillető illetéknek 10 % tiz százalékat kitevő városi illeték beszedésére. — A képviselőtestület ezen engedélyirat alapján folyó évi június hó 17 napján tartott ülésében fenti szám alatt hozott határozatával kimondotta hogy f. 1926 évi július hó 1 től — 1928. évi december hó 31-ig terjedő időben mindazon ingatlanok átruházása után, melyek a város területén élők között eszközöltetnek az államkincstárt megillető illetéknek 10 %-át kitevő városi illetéket a városi pénztár javára közadók módjára beszedi. — Ezen illeték beszedésével járó összes intézkedések foganatosításával a város előjáróságát megbizta.

Levice, 1926. évi június 18.

Koralewsky

Jasenák

vezető jegyző.

városbíró.

**Gabonaárak:**

Levice, 1926. június hó 26 án

Buza	—	100 kgr.	225	—	230 kor.
Rozs	—	—	—	—	135 "
Árpa	—	—	135	—	140 "
Zab	—	—	—	—	150 "
Kukorica uj	—	—	130	—	135 "
Bab	—	—	—	—	100 "

**Deviza- és valutaárfolyamok**

Bars megyei Népbank Levice, jelentése.

Devizák:	1926. évi június 26-án:	
	Jan.	Jun.
Magyar kor. átutalás 1 Ké	2087.—	2087.—
Német-osztrák	2096	2083
Lei	6.75	6.64
Lengyel márka	—	—

  

Valuták:			
1 angol font	- Ké	165.80	165.80
1 amerikai dollár		33.40	33.35
100 svájci frank		653.50	656.50
100 francia frank		95.80	97.—
100 belga frank		97.30	97.—
100 svéd kor.		905.50	910.25
100 dinár		60.27	60.20
100 lei		14.80	15.07

**Levice város bírjától.**

6095—1926. szám.

**Hirdetmény.**

Közhírré teszem és értesitem Levice város azon fogattulajdonosait, kik a város utcáinak kikövezéséhez szükséges kőanyag kifuvározására községi közmunkára ki vannak és ki voltak rendelve, — hogy ezen kötelezettségének minden fogattulajdonos az aratás megkezdése előtt tegyen eleget, mert a nem teljesítők ellen a büntető eljárás lesz folyamatba téve és terhükre a város fogja az anyag kifuvározását eszközöletni.

Levice, 1926 június hó 25.

Boros s. k.  
h. városbíró.

**Vyhlaška.**

Dne 3. července 1926. v 8 hodin ráno budou na dvoře Štefaníkových kasáren v Levicích prodány ve veřejné dražbě tři vyřazené vojenské koně.

Podmínky po vydražitele budou hodinu před dražbou vyvěšeny na návěstní tabuli ve Štefaníkových kasárnách.

**Hirdetmény.**

1926 július 3-án reggel 8 óraker a lévai Stefánik laktanya udvárán lesz három katonai ló nyilvános árverezésen eladva.

Feltételek az árverező részére a Stef. laktanya hirdetményi tábláján az árverezés előtti óra alatt megtekinthető.

Posádkový velitel:  
pplk. KURC v. r.

Císlo 403 E. 1926

**Licitáčný oznam.**

Podpísany vyslaný súdny exekútor týmto na známosť dáva, že následkom výroku levického okr. súdu číslo E 343/1926, k dobru exekventa Jozef Sonnenschein zastupovaného pravotárom Dr. Oskár Šteiner oproti exekvovanému — následkom zabezpečovacej exekúcie, nariadenej do výšky 214 Ké. požiadavky na kapitále a prisl. na movitosti obžalovaného zhabané a na 4000 Kc. odhadnuté vyrokom levického okresného súdu číslo E 343/1926. licitácia sa nariadila. Táto aj do výšky pohľadávky predošlých alebo supersekvestrujúcích -- nakonko by títo zákonného záložného práva boli obžalovaného do Vel. Šarluháč s lehotu o 15 hodine odpol. dna 3 júla 1926 sa bude odbovovať keďže súdne zhabané kone, a iné movitosti najviac sľubujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypredané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí v kúpnej cene dražobných movitosti nároky majú na zauspokojenie pred pohľadávkou exekventa, že - nakonko by sa pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúciei zápisnice nevyšvítá — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybaví nezameškali.

Zákonná lehotu sa odo dna po vyvesení oznamu na tabule súdu počíta.

Levice, 8. júna 1926.

ARTÚR TÓTH  
súdný exekútor.

Císlo 394. E. 1926.

**Licitáčný oznam.**

Podpísany vyslaný súdny exekútor týmto na známosť dáva, že následkom výroku levického okr. súdu číslo E. 553—1926. k dobru exekventa Jindrich Silbermann zastupovaného pravotárom Dr. Josef Šchornstein následkom uradovovacej exekúcie, nariadenej do výšky 1978 Kc. 30 hal. požiadavky na kapitále a prisl. na movitosti obžalovaného zhabané a na 4000 Kc. odhadnuté vyrokom levického okresného súdu čís E 553/1926. licitácia sa nariadila. Táto aj do výšky pohľadávky predošlých alebo supersekvestrujúcích — nakonko by títo zákonného záložného práva boli obžalovaného v Levicích s lehotu o 10 hodine dopol dňa 30 júna 1926, sa bude odbovovať keďže súdne zhabané úkrine, a iné movitosti najviac sľubujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypredané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí z kúpnej ceny dražobných movitosti nároky majú na zauspokojenie pred pohľadávkou exekventa, — nakonko by sa pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúciei zápisnice nevyšvítá — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybaví nezameškali.

Zákonná lehotu sa odo dna po vyvesení oznamu na tabuli súdu počíta.

Levice, 1. júna 1926.

ARTHUR TÓTH  
súdný exekútor.

5768—1926. szám.

**Hirdetmény.**

Közölni teszem a földművelésügyi miniszter 8377—1926 számú rendeletét, miszerint az országotak mentén kiütellet valamt valamely történelmi nevezetességű fák kivágása szigoruan tiltva van és ezen fák gondozását a vonatkozó rendelkezés kötelezővé teszi, mindazok tehát, kik ezen rendelkezés ellen vétének 5 napi elzárás és 200 korona pénzbírsággal büntetettek.

Levice, 1926 június 21

Koralewsky s k  
vezető jegyző.

Císló 404 E. 1926.

**Licitációny oznam.**

Podpsany vyslaný súdny exekútor tým. na známost' dáva, že následkom vyroku levického okresného súdu číslo E 659/1926 k dobru exekventa Zigmund Silbinger zastupovaného pravoátorom Dr. Oskár Steiner oproti exekuvanému — následkom uhradovacej exekucie, nariadenej do výšky 3000 Kc požiadavky na kapitále a prisl., na movitosti obzlovanému zhabané a na 4000 Kc odhadnuté vyrokom levického okresného súdu čís. E 659/1926 licitácia sa nariadila. Táto aj do výšky pohľadávky predoslych alebo supersekvestriaciich — nakonko by títo zákonného záložného práva boli obsiahli — na byte obzlovaného vo Veľ. Šiarovciach s lehotou o 16 hodine odpol. dňa 2 júla 1926 sa bude odavovat' keďže súdobne zhabané kravy, a iné movitosti najviac sľubujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypradané.

Vzývajú sa všetci, ktorí z kúpnej ceny dražobných movitosti nároky majú na zaspokojenie pred pohľadávkou exekventa — nakonko by sa pre nich exekuvovanie prv bolo stalo a to z exekúnej zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybaví nezameškali

Zákonná lehota sa odo dňa po vyvesení oznamu na tabuli súdu počíta.

Levice, dňa 8 júna 1926.

ARTÚR TÓTH  
súdny exekútor.

**Julius** elsejón elvial zongora és hegedűtanítást  
DUŠEK ERNŐ tanár. Jelentkezés Nyitraínál.

**Külön** bejárati bútorozott szoba kiadó.  
Zúgó utca 27. sz. 698

**Julius hó** 1-étől Kálvin házban egy bútorozott szoba kiadó  
705 Cím a kiadóban.

**Legolcsóbb kölcsönt** a földművesnek a Földműves kölcsönös pénztár nyújt Levicén.  
709

**Bejáró takarítónöt** keresek.  
Jelentkezések d. u. 2-3. Deák F. utca 20 szám alatt 724

**Villany porszívógép** kölcsönzés  
csékelly díjazás ellenében! Tiszta pormentes takarítás, molyirtás, szőnyeg, ruha, szörme stb., megkímélés. Előjegyzéseket elfogad  
RAPPEORT MANÓNE 722

**Kiadó** két és egy szobás lakás és a Városház-köz 4. számú ház szabad kézből eladó 660

**Egy idősebb** nő, ki főzést és háztartási munkákat vállal azonnali belépésre keresetlik. Ajánlatok „Megbízható” jeligen DOBROVITZKY hirlap-irodába Levice kéretnek. 725

**Bútorozott szoba kiadó**  
Cím a kiadóban. 727

**Értesítés.** Értesítem a t. vásárlók közönséget, hogy a Hviezdoslav utcába (kis Weisz mellett) áthelyezett és újonnan átalakított fűszer és csmegekerekesedésemet megnyitottam. Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel  
734 KUGLER MANÓ.

**Megbízható tanuló fiu** fizetéssel, a cukorkagyárban felvétetik.

**Építésre** alkalmas használt téglá és kő darabok eladók, Ladányi utca 5. szám alatt.  
731

**A soffőr tanfolyam Léván**

július 1 én veszi kezdetét, melyre jelentkezni lehet és bővebb felvilágosítással szolgál: RUSZNAK fényképész, Levice, Stefanikova-utca 8. — A tanítás kívánatra a nap bármely órájában történhet. 736

**Jó házból való** fiu vagy leány  
szülőnek felvétetik FOTO RUSZNAK fényképészeti műteremben Láva 737

**Bútorozott** szoba kiadó július 1-re,  
741 1 vagy 2 úr részére.  
Cím a kiadóban.

**Bútor eladás** használt de jó-  
karban lévő féregmentes bútor eladó úgy mint 5 asztal, 2 ágy, 1 éjjeli szekrény és 1 mosdó szekrén Deák Ferenc utca 18 számú házban. 716

**Eladó** 18/18 görz dgr. dopl. anastigmat.  
F. 7. Photographáló gép. —  
Megtéríthető NAGY fényképésznel. 710

**Perzsaszőnyegek** valódi régiék  
és egy öreg mester-rhegedű olcsón eladók. Megtéríthetők  
HETZER RÓBERT iparművésznel. 717

**Gőzgéphez** egy idősebb gépész  
cséplést keres. Cím  
a kiadóba. 687

**Eladó** a város jóforgalmú utcájában  
egy kisebbszertű ház, eladás  
esetén beköltözhető. Cím a kiadóban 694

„Ratopax“ a méregmentes patkány,  
egér irtószer már Léván  
kapható. Vezérképviselőt Slovenskóra és  
Rusinskóra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy-  
szertára Láva, Fötér. Vizonteladókna eredeti gyári áron.

**A Bars megyei Népbank r. t. állagkimutatása**

1926. március 31-én.

V A G Y O N:	VAGYON	TEHER
1) Pénztár — — — — —	1.279,574.40	
2) Azonnal esedékes követelések:		
a) a bankhivatalnál és postacsekkihivatalnál —	326,855.46	
b) más belföldi pénzintézeteknél — — — —	5.785,678.01	
3) a) Devisák — — — — —	38,244.41	
b) budapesti postatakarékpénztár — — — —	240,414.75	
4) Váltók — — — — —	40.568,289.73	
5) Saját értékpapírok:		
a) a jegybanknál elzalogosíthatók — — — —	2.832,521.25	
b) tőzsdén jegyzettek — — — — —	712,973.—	
c) egyéb belföldi értékpapír — — — — —	283,710.—	
d) külföldiek — — — — —	45,706.73	
6) Affiliált intézetek értékpapirjai — — — —	20,700.—	
7) Folyószámla adósok:		
a) értékpapír fedezettel — — — — —	117,664.—	
b) egyéb adósok — — — — —	18.228,384.03	
8) Jelzálogkölcsönök — — — — —	6,388,486.39	
10) Ingatlanok saját célra — — — — —	469,081.87	
11) Leltár — — — — —	31,643.28	
13) Átfutó tételek — — — — —	2.757.000.—	
<b>T E H E R:</b>		
1) Részvénytőke — — — — —		4.400,000.—
2) Saját tartalékok:		
a) általános tartalékalap — — — — —		1.285,000.—
b) adótartalék — — — — —		180,000.—
4) a) Nyugdíjalap — — — — —		200,000.—
7) Betétek:		
a) könyvecskére — — — — —		50.600,513.37
b) folyószámlára — — — — —		19.112,449.99
11) Ki nem fizetett osztalék — — — — —		201,511.71
13) Átfutó tételek — — — — —		2.757.000.—
Egyenleg — — — — —		1.370,452.24
	80.106,927.31	80.106,927.31

Levice, 1926. március 31.

AZ IGAZGATÓSÁG.

**Új! KÜLÖNLEGESSÉG. Új!**

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy f. hó 12-én, **ozukrászdámat** egybekötve egy minden igénynek megfelelő és fővárosi alapon berendezve,

**pékséget nyitottam,**

ahol naponta a legfinomabb **pék és ozukrászati** készítmények kaphatók. — (Zsúr különlegességek, **graham** és **rozs** kenyér.) **Privát sütést d. e. 9-10 óráig fogadok.** Rendelések minden mennyiségben házhoz szállítva.

Kiváló tisztelettel **MEDVEGY LAJOS** ozukrász és pék.

Nyilttér.)\*

## Figyelmeztetés.

Több oldalról hallottam, hogy Schwarz ur Losoncról Ford igazgatójának adja ki magát. Ennélfogva köz-hírré teszem, hogy az nem igaz. Soha sem volt és soha sem lesz Ford igazgatója. Ezt csupán a hiszékenyek félrevezetésére és becsapására eszelte ki, közönséges iparlovag (Hochstapler) módjára.

Košice, 1926. június 14.

BOROS BÉLA

a Ford Motor Company jogositott képviselője Slovanskó és Rusinskó részére Košice, Petőfi tér 3.

\* Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget a Szerkesztőség.

Közkedvelt

Popper és Löbl cipők

kizárólag

GRÜNFELD cégnél kaphatók

cipő vásárlásnál  
ügyeljünk erre a  
névjegyre.



Nagy választék VÁSZON és  
TENISZ cipőkbé.

T Ű Z Á L L Ó  
Chamotte Tégla,

használt I-a minőségű,  
nagyobb mennyiségben,  
jutányos áron kapható:

ECKSTEIN FERENC  
fakereskedőnél, LEVICE.

Van szerencsém értesíteni a t közön-  
séget, hogy Leviceén Kollárová utcában  
:-: 29 szám (Ujtelep) :-:

paplangyártó, ernyőkészítő

és javító iparműhelyt rendeztem be.

Műhelyemben készülnek a legfinomabb ki-  
vitelű s a legmodernebb izlésnek megfelelő  
paplanok; ugyszintén az olcsóbb kivitelű,  
tartós, egyszerű paplanok.

Speciális készítmények: gyermekkosci papla-  
nok, gyermeklábszákok; mind finom pehely  
és gyapjú töltéssel.

Hibás paplanok javítását, öregek átalakítását  
renoválását olcsó árak mellett elfogadom.  
Ernyőkészítő és javító műhelyemben készül-  
nek a legolcsóbb kivitelű ernyők, a legmo-  
dernebb és legfinomabb selyemernyőkig.  
Mindenemű ernyő javítását, újonnan áthü-  
zását olcsó árban vállalom - Ödívátú hosszú  
nyelű ernyők modernizálását egy nap alatt  
végzem - Szíves pártfogást kér:

ADLER SÁNDORNÉ.

Megérkeztek

jóminőségű ponyvák,  
erős kévektől, mindenfajta zsák  
kötél, spárga, linoleum, redőny-  
vitorla vászon, nagy választékban  
legolcsóbb árban

KAISER GÉZA Levice, Mártonffy u 4.  
ponyva, zsák kölcsönző.

MEGHÍVÓ

## a Lévai Hitelintézet (részvénytársaság)

folyó 1926. évi július hó 10-ik napján (szombaton) d. u. 3 órakor  
saját épülete tanácstermében Léván megtartandó

53-ik évi

## RENDES KÖZGYŰLÉSRE.

T á r g y s o r o z a t:

- 1.) A közgyűlés megalakulása, közgyűlési elnök, jegyző és jegyzőkönyv hitelesíté-  
sére két részvényes megválasztása.
- 2.) Az 1925. évi zárszámadások e'öterjesztése az igazgatóság és felügyelő bizottság  
jelentéseivel s mindezekben foglalt javaslatokkal; a nyereség felosztása és  
felmentési határozat.
- 3.) A Barsmegyei Népbankkal való fuzionálás elhatározása.
- 4.) Esetleges indítványok.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Alapszabályaink 13. §-a: Közgyűlésen résztvehetnek mindazon részvényesek, kik legalább egy nevékre  
szóló részvényt le nem járt részvényeivel együtt a közgyűlés megnyitása előtt egy órával a társulat hivatalos  
helyiségében letéleményeztek. Szavazati joggal csak az esetben bírnak, ha a nevékre szóló részvények a köz-  
gyűlés előtt 90 nappal a részvénykönyvbe bejegyezve találhatók

1925. évi mérlegszámla.

**VAGYON:** Készpénz: 48.627.15; Folyószámlák belföldi pénzintézeteknél: 64.076.64;  
M. kir. postatakarékpénztár: 8198.-; Váltók: 1.123.911.-; Értékpapírok bankhivatalnál  
elzálagosíthatók: 1.912.635.-; Sorsjegyek: 340.-; Esedékes szelvények értékpapírok után:  
406.067.87; Pénzintézeti központi üzletrész: 3200.-; Orsz. bank és takarékp. üzletrész:  
2.550.-; Pénzintézetek revisio bankja üzletrész: 1.000.-; Előleg ért. papir fedezettel:  
5.468.-; Jelzálog kölcsönök; biztosítékos és törlesztéses: 338.784.35; Leitár, irodai fel-  
szerelés: 1529.-; Intézeti épület (részben saját használat): 250.000.-; Egyébb ingatlan:  
285.44; Hátralékos kamatok: 8300.98; Adósok számla: 3850.-; Magy. állam - O. M. Bank:  
143.365.-; Áll. adóhivatal: 110.000.-; Házfentartás: 30.141.14; **Összesen: 4.462.329.57**

**TEHER.** Saját tőke, befizetett részvénytőke (1000 drb. á 400.-): 400.000.-; Biztosítéki  
tartalék: 40.000.-; Rendes tartalék (alapsz. 40 §): 181.081.50; Idegen tőkék; Betéti  
könyvecskékre: 3.284.921.95; Viszleszámitolási tőke: 359.800.-; Lombard kölcsön:  
150.274.75; Betéti kamatadó: 8.097.88; Fel nem vett osztalék 1918. évről: 4950.-; Előre  
fizetett kamatok: 24.496.76; Egenleg, ez évi nyereség: 8706.73. **Összesen: 4.462.329.57.**

AZ IGAZGATÓSÁG.

„Internazionále“ AUTÓ GARAGE  
KOSTYÉK JÓZSEF Levice, Mártonfi utca. Fótér mellett.

Szakszerű és olcsó autó javító műhely.  
Autó boxok. - Kocsi mosó. - Benzin és  
olaj állomás. - B. K. F. Golyós csapágy  
lerakat. Autó taxi: Magyarországra is.

- - - Allandó soffőr kurzus. - - -

TELEFON HÍVÓ: 19.

Á R P A D A R A

NAGYBAN és KICSINYBEN kapható.

CSERÉLÉS AZONNAL!

GABONACSERE I-a minőségű lisztekre.

GRAPKA MIHÁLY lisztárudájában Léván.

LEXIKONOKAT, szépirodalmi, vagy más diszmunikákat  
megvételre keresek. - Cim a kiadóhivatalban.

# Cirkus KONRÁD Cirkus

világhírű vállalata június hó 28.-án (Hétfőn)

==== Lévara érkezik. ====

Világhírű művészek, legnemesebb fajlovak, tevék, elefántok,  
zebra és lámák, csodás ragadozók idomítva,  
vad oroszlánokkal, farkasok és hyánák.

**A cirkus oly műsort mutat be, amilyen itt még sohasem volt.**

**Naponként este 8 órakor kezdődnek a DISZELŐADÁSOK.**

Minden szerdán és szombaton d. u. 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor tanulók és családok részére nagy előadást tart olcsó — leszállított — helyárrakkal.

Konrad zoológiai látványossága több mint 150 legérdekesebb és legritkább állatból áll s egész nap tanulságos látványt nyújt.

## EKSTEIN OSZKÁR

zsák- és ponyvakölcsönző intézete  
LEVICE, Kálnal-u. 29

### ÉRTESÍTÉS.

A nagyérdemű közönség b. tudomása hozom, hogy la új ponyvák, zsákok megérkeztek, amelyeket jutányos áron eladok és **kölösön adok.** Azonkívül la kéveköttél kapható.

Tisztelettel

**EKSTEIN OSZKÁR.**

## TAVASZI VÁSÁR!!

# KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatárú- és vasnagyszerkedésében

ALAPÍTTATOTT 1881. LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÁM 14.

### Legjobb fűszer- és csemegeárúk!

Naponta friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. — Csemegeajtok, lazac, szardínia, oroszhal, p'sztráng. — Dölglyümö'csök, desszertek és mindennemű csemege különlegességek. — Naponta friss „G'éria” pörköltkavé különlegesség — Elsőrendű asztali, csemege és gyógyborok, likör, cognac, pezsgő. Saját termésű somlói és móri borok.

### Virág-, konyhakerti- és mezőgazdasági magvak.

Vörös mammut és sárga eckendorfi takarmány répamag. Valódi angol- és olasz perje, pázsitfűmag, raffiaháncs és rézgálic.

### Legolcsóbb vasárúk és konyhafelszerelési cikkek.

Konyhaedények és az összes modern háztartási cikkek - Gardasági cikkek: Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, fűrés, metszőolló, ojtóvász, ojtókés, ágfűrés, ojtógummi, permetezőgép alkatrészek, szelepgummi, szénkénegezőgépek. — Összes kerti, mezőgazdasági-, méhészeti és tejgazdasági szerszámok.

ÉPÍTÉSI ANYAGOK: Cement, gipsz, mennyezetnád, vasgerendák, horg. sodrony, kerítés fonat, tüskés huzal, kátrány fedéllemezek, karbolineum, kátrány, motorbenzin, gépolaj, gépszir gyári raktára. — Fényképészeti cikkek! Kerékpár alkatrészek, gummik. — ROBBANTÓ ANYAGOK: Dinamit, robbantó lópor, gyújtószinór, gyutacs

Műszaki- és elektrotechnikai cikkek gyári lerakata.

Ujdonság!

Ujdonság!

## Antisepton szájviz.

FONTOS DOHÁNYZÓKNAK!

Dr. WERZON

Biztos szer a dohányzás leszokására.

Egy üveg ára 35 — Ké. (Egy kúra.)

Naponta postai szétküldés. Főlerakat:

VÖRÖS RÁK GYÓGYTÁR, Bratislava.

Ügynekök keresztetnek!

**Ha tájékozva akar lenni** a legmodernebb divatcikkek felől  
akkor keresse fel  
**GERTLER FÜLÖP** divatáru üzletét, **LEVÁN.**

### ALLANDÓ NAGY RAKTÁR:

Női ruhákban, Busok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperok, közt kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás!

